

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хадиевой Алсу Талгатовны на тему «Стандартизация в формировании системы инновационного менеджмента предприятия» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

В современных условиях перед промышленными и научно-производственными предприятиями поставлен ряд важнейших задач, в первую очередь касающихся импортозамещения продукции, повышения ее конкурентоспособности, совершенствования инвестиционной деятельности. В связи с этим особое значение приобретают разработка и производство высокотехнологичной продукции, модернизация производственных мощностей, создание высококвалифицированных рабочих мест на предприятиях. Следовательно, необходима активизация совместных усилий в сопровождении работ по внедрению научно-технических разработок и инноваций, по поиску и закреплению конкурентных преимуществ отечественной продукции, ускорению ее коммерциализации. Одним из основных инструментов для реализации внедрения инновационных технологий, технического переоснащения и модернизации производства является стандартизация. Именно на это ориентировано диссертационное исследование А.Т. Хадиевой, что и обуславливает его актуальность.

В автореферате автор четко определяет цель, объект и предмет исследования, выделяет теоретические и методологические основы диссертационного исследования.

Научная новизна работы заключается в построении прогностической линейной модели влияния характеристик предприятий, связанных с их инновационной деятельностью в соответствии с требованиями стандартов, на экономические результаты предприятия и региона в целом. Модель позволяет производить анализ возможных перспективных направлений инновационного развития предприятия и региона.

Отдельно хотелось бы отметить предлагаемую автором модель системы инновационного менеджмента (СИМ) предприятия на базе стандартизации, а также иерархию связей показателей технологической готовности инновационного проекта предприятия с учетом требований стандартов, на основе которой была разработана модель нечетко-множественной оценки технологической готовности инновационного проекта с учетом стандартизации.

В диссертационном исследовании получены новые научные результаты и положения, имеющие теоретическое и практическое значение.

При высокой научной методической и практической значимости к недостаткам работы по автореферату можно отнести следующие: в параграфе

инновационного проекта с учетом стандартизации» представлена иерархия связей показателей инновационного проекта предприятия (рис. 2.12). Автору необходимо дать пояснения, как была проведена классификация выходных переменных инновационного проекта.

Все исследование выполнено корректно, не противоречит общепринятым в экономике представлениям и доведено до стадии практического использования.

Диссертационное исследование Хадиевой А.Т. на тему «Стандартизация в формировании системы инновационного менеджмента предприятия» является законченной, самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей важные научные положения и рекомендации, обладающие практической значимостью и отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а Хадиева Алсу Талгатовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Директор Воронежского филиала
ФГАОУ ДПО «Академия стандартизации, метрологии и сертификации
(учебная)», доктор технических наук, профессор, специальность 05.13.10
«Управление в социальных и экономических системах»

«11» 12 2020 г.

А.И. Соляник



Контактная информация:

394036, г. Воронеж, ул. Рабочий городок, д.1;
тел.: 8 (473) 253-02-67
e-mail: dir@asms-vrn.ru

Подпись директора
Воронежского филиала
заверяю
Исполнитель

